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» AladikaoTIkG EpyaoTnpiou — TpoTTOC dlECaywyng

* BaBuoAdynon - AidpBpwon EpyaoTtnpiou
* 1° EpyacTtipio — MaOnuaTikKd TTpOATTAITOUNEVQ

* ApIBUNTIKES TTPOODOI

[[EWUETPIKES TTPOOOOI

Tuyaieg NeETABANTEG

Kartavouég Tuxaiwv JETaBANTWY KAl OUVOPTHOEIG

Mapdaywyol

OAokAnpwpaTta



To epyacTrpIO €ival UTTOXPEWTIKO Kal Ba diecayxOei péow Zoom.

MeTpacl 20% oTov TEAIKO BaOud Tou padApaToG.

H emiTuxnS oAOKANPWON TOU €pyacTnPiou ATTOTEAEI TTPOATTAITOUMEVO YIA TN
OUMMETOXN OTIC ECETAOEIC TNG BEWPIAC EVW O€ TTEPITITWAN ATTOTUXIOG OE AUTEG
O¢ xpeialeral va etravaAn@Bei (o BaBuog kpaTtiETal).

ATtToTteAgiTal a1Td 2 UEPN.

To TTPWTO KOMMATI €ival BewpnTIKO KI atToTEAEITAI ATTO 2 JIAAEEEIG TTAVW OF€
avaykaia yia Tn Bswpia TTpoaTTaIToUdEVA.

O1 @oITNTEC oPeiAouv va TTAPAdWOOUV 2 OTOMIKEG EPYOCIES UE TN HOPON
AvVaQopwV.

To O&UTEPO KOMMATI avageEPETAl OTN XPNON Kal TOV TIPOYPONMATIONO
epyaAeiopnxavwy CNC kai atroteAgital atro 5 SIaAESEIG.



KaBepia atrd 1i¢ dUO €£pyaoieC TOU TTPWTOU KOUMPATIOU CUPMETEXEI KaTA 15%
otov TeEAIKO BaBud epyaoTnpiou. 2& TIEPITITWON TIoU Oev TTAPOOOOEI
BaBuoAoyeital ue 0.

H evepyr) OUPMETOXN OTO OEUTEPO KOUMATI TOU €pyaoTnpiou Babuoloyeital ue
10 20% TOU BOOMOU.

H TeAIKR ypatrTh) €§€taon ouuueTEXel ye 10 utTOAoITTO 50% TOU [PABuoU
gEpyaoTnpiou.

TeAik6g BaBu6g Epyaotnpiou = Epy1 * 0.15 + Epy2 * 0.15 +Xuppetoxn B
MEpoug * 0.2 + BaBuoég TeAIKAG e¢€Taong * 0.5.

[MpoUTTOBEON yIa va PETPHOOUV Ol gpyaciec atroTeAei o BaBuOg TeEAIKAG
£CETAONG EPYQOTNPIOU Va gival >=4.



m « O1 TTpoodoI gival akoAouBigg apIBuwV.
QL [evikd, pia akoAouBia gival pia S1aTeTayHEVN AiCTA QVTIKEIMEVWV.

« AKoAouBia TTpayuaTikwy apIBuwv ovouadletal pia ouvaptnon e TTedio
OPICPOU TO OUVOAO TwV QuUOIKWY apiBuwyv N= {1,2,3,...} kaI oUVOAO TIUWV TO
OUVOAO TWV TTPAYMATIKWY aplOpwyv R.

« O1 akoAouBie¢ pTropei va gival ATTEIPEG N TTETTEPOAOMEVEC.
* [1a TIC avAyKeC Tou padripatog 6a BewpnBouv 2 TUTTOI TTPOOdWV.
» Ap1IBunTikA MNMpdodog
* [ewpeTpikn Mpbdodog
« Kupla TpoBAjuara:
* YTTOAOYIOUOC OUYKEKPIMEVWY OpWV TTPOODdOU
* YTTOAOYIONOC aBPOICHATWY OpWV TTPOOd0U



Mia akoAouBia apiBuwyv ovopddletal aplBuNnTIKA TTPO0d0C, OTaV 0 KABE OPOC
NG, TTPOKUTITEI ATTO TOV QUECWC TTPONYOUHEVO TTIPOCOETOVTAG TOV idIO TTAVTOTE
oTa0ePO apIOuo.

O1 6pol pIag apIBunTIKAG TTPoO0dou auuoAilovTal a4, Oy, ..., O,

O oT1abepd¢ aplBuds TTou TTpoaTiBeTal (dlagopd) cupBoAieTal Je TOV 6p0 W. AV 0 W
gival BETIKOC £xoupe augouoa apIBuNTIKA TTPG0d0 KI av €ival apvnTiIKOS @Bivouoa.

OpIou6G V-00TOU 6pOU APIBUNTIKAG TTPOODOU:
* Avadpopika a,=a, ,+w
* 2€ gX£EON MUE TOV TTPWTO OPO: a,=a+(v-1)w
ABpoioua v TTpWTWV 6pwVv aplOunTIKnG TTPpoddou yia w didgopo Tou 0:
e S= %(al +a,)
e S =%[2al + (v—-1)w]

Av w=0 10 dBpoiopa gival S=va,



Mia akoAouBia apiBuwyv OVOPACZETAl YEWMUETPIKN TIPO0O0G, OTaV O KABE OPOC
NG, TTPOKUTITEI ATTO TOV QUECWC TTPONYOUHEVO TTOAAATTAACIAJOVTAG E TOV iDIO
TTAVTOTE PN PNOEVIKO apIOuO.

O1 0poI PIaG YEWHETPIKAG TTPOODdOU auuBoAidovTal Ay, Oy, ..., O,
O o1abepd¢ apiBuds TTou TTOAAaTTAACIAETAI CUMPBOAICETaI PE TOV OpO A.
OpIoHOG V-00TOU OpOU YEWHETPIKAG TTPOOOOU:
* Avadpopika a,=a,_,A
« 2€ OXEON KE TOV TTPWTO 6pO: o, =a,Av-1
ABpoiocpua /YV nqdnwv OpPWV YEWHETPIKNAG TTPOOdOU Yia A didgopo Tou 1:
e S

= a].

A—-1
ABpoloua ATTEIPWYV OPWV YEWHETPIKAG TTPOODOU:
a1

1-4

 MOvo avioyUel (|1 <1, 16T S =



MeBodoAoyia EtriAuong AcKnoewv

a) 'EAgyxoc av TTpoKeITal yia apliBunTiKr TTPO0d0 (S10¢popEG OpwV)
B) "TEAgyX0G av TTPOKEITAI VIO YEWMPETPIKI TTPO0O0 (AOYOG 6pwV)

Y) KatdoTpwaon avTioToIXwV €EI0WOEWY OEIOTTOILVTAC WQPEANIMES 1DIOTNTEC
TWV TTPOOdWV

* Tpeig apiBpoi a, B, y eivalr dladoxikoi Opol apIBuNTIKAG TTPOOdoU av
loxuel B=(a+y)/2 (apIiBUNTIKOG HECOG)

* Tpeic N pNndeviKoi aplBuoi a, B, y civalr d1adoXIKOi OPOI YEWMPETPIKNG
TTPOOO0U av IoxUel B%=ay (YEWMETPIKOG NETOG)

0) ETiAuon cuoTiuarto¢ Kal TTPOoCdIoPICHOC XAPAKTNPIOTIKWY OTOIXEIWV
TTPOOd0U

€) YTToAoyIopoG {NTOUHEVWV



« ABpoicpua 3 d1adoXIKWV OpwV apIOUNTIKAG TTPOOdOU ico uE 12
* Tivopevo Twv OpwV auTwy ico Pe 28

* Na BpeBouv Ta xapakTnpIoTIKA TNG TTPOOOOU KAl VA UTTOAOYIOTEI 0 OPOG A5
* Na uttoAoyioTei TO afpoioua TwV 12 TTPWTWV 6pWV

o a+fB+y=12 o at+at+wta+2w=12
L aBY=28 — P orw=4
° B=a+w

* yV=a+2w



m « ABpoicpua 3 d1adoXIKWV OpwV apIOUNTIKAG TTPOOdOU ico uE 12
LA\ . Mvépevo Twv 6pwv autiv ico e 28

* Na BpeBouv Ta xapakTnpIoTIKA TNG TTPOOOOU KAl VA UTTOAOYIOTEI 0 OPOG A5
* Na uttoAoyioTei TO afpoioua TwV 12 TTPWTWV 6pWV

¢ (B-w)+BH(Brw)=12 . B=4 . B=4 . =4
+ (B-w)B(B+w)=28 . (B-w)(B+w)=7~ e

¢ (4-w)(4+w)=7 e 16-032=7
o [3:4
* W=3 N w=-3
- B=4 w=3 a=1 y=7 a,,=1+11%3=34 S,,=(12/2)*(1+34)=210

* B=4 w=-3 a=7 y=1 a,=7-11*3=-26 S,=(12/2)*(7-26)=-114



* a) Na BpeBei To aBpoioua Twv 8 TTpWTWY OPWYV TNG akoAoubiag: 1, 2,4, 8 ...

at
k * B) MNoooug OIadOXIKOUG TTPWTOUG OPOUG TTIPETTEI VA TTPOCOECOUNE, yia va
TTapoupue aBpoioua 1023;

('11=1 ¢ ('12-(]1:1 17 ’ [
5 Apa yewUETPIKNA TtPO0dOG, pe o, =1 Kot A=2
02= ‘ d (14-03:4 V-1
_ ‘ S = =1(28-1)/(2-1) = 255
04= ¢ 05/0,=2
* a,/05=2
v : V

S=a,- - 1023 =1
Y1-1

-1023=2"-1-1024=2V->v=10



270 TTEIPAUATA TUXNG MOG €VOIAPEPEl VO YVWPEIOOUME T OuvAPTNON TOU
QATTOTEAECUATOC TTEPICTOTEPO ATTO TO idIO TO ATTOTEAECA.

MeTaBANTEC N TIPA Twv OTToIWV KaBopiletal aTTd TO ATTOTEAECUA KATTOIOU
OTOXOAOTIKOU TTEIPANATOC ovouddlovTal TuXaiec NETaBANTEC.

H Tiun) autry ytropei va gival ToooTikr (1T £vOeign dapiou 1y TToIoTIKN (TTY piyn
KEPUATOQ).

[1x TO TTAB0C EAQTTWHATIKWY QVTIKEIMEVWY O MIa OEIyUOTOANWIa KATA TNV
TTPOUNBEIa 1] TTapaywyn EVOg TTPOIOVTOC. Aev eVOIQ@EPEI TTOIA OUYKEKPIYEVA
QAVTIKEIMEVA EiVAIl EAQTTWHATIKA OAAG TTOOQ OTA N TNG OEIYMATOANYIAG.

To ouUvoAo Twv TBavwy aATTOTEAECPATWY TNG OclyuatoAnyiac (duvatd
atroteAéopaTa) opidouv To DEIYUATIKO XwPEOo Q Tou TTEIPANATOC TUXNG.

H ouvdptnon X n omoia oe k&GBe onueio w Tou OEIypaTIKoU Ywpou Q)
QVTIOTOIXEI Evav TTPAYUATIKO aplOud X(w) ovopadleTal Tuxaia JETABANTH.



« KUpIEG KATNYOPIEC TUXAiIWV METABANTWYV
* AIOKPITEG (TTETTEPAOUEVO OUVOAO TIHWV) — apIOUOG ETTITUXIWY O€ dElyUaToAnyia
» 2uveyxeig (TTedio TIHWV UTTOOUVOAO TWV TTPAYMATIKWY apIiBuwy) — KATavaAwaon
KQUGOIJOU O OUYKEKPIMYEVN TTEPIODO
* O utroAoyIiopoG TTBaVOTATWY TTOU OXETICOVTAI PJE Mia Tuxaia peTaBAnth X gival
EQIKTOG av Bpebei pia Ekppaon yia TIC TIBavoTnTeg P(X < X) yia 6Aa Ta x EXR.
* [MapAuETPOI KATAVOUNG TUXaiag NETABANTAG:

* 2uvdaptnon TTukvoTnTag moavoTntag: f(x)
« Alakpiti TM: f(x)=P(X=x)=P, (I'Ileavc')TnTg n TM va 1répel TV TIPA X)
« Suvexfg TM: f(x)= F() =Pl <X <x)= [ f(0dx

1

« ABpoI0TIKN) cuvapTnon Katavoung: F(x)
« AlakpITh) TM: F(X)=P(X<x)= Z P(X=x) (ABpoioua TTiBavoTATwy)

XEB

e 2UveXNG TM: F(x) =P(-» <X <x) = f x f(xdx (TINEC OTO DIAOTAMA PEXPI TO X)



 [leipapa TUXNG WE TN Piwn {apiou uE 1I00TTIBava evOEXOUEVA

« P(X=x)=1/6, ye x=1,..., 6

« Na utroAoyioTtouv ol F(1), F(3), F(6)

 F(1)= P(X<1)=P(X=1)=1/6

* F(3)= P(X<3)=P(X=1)+P(X=2)+P(X=3)=1/6+1/6+1/6=1/2

* F(6)= P(X<6)= P(X=1)+P(X=2)+P(X=3)+P(X=4)+P(X=5)+P(X=6)=1



* [316TNTEC OUVAPTHOEWY KATAVOUNG Kal TTIBavoTnTag
« f(x)=0
0<F(x) <1

P(a<X<b)=P(X<b)-P(X<a)=F(b)-F(a), a<b
Alokplteg TM: Z f(x)=P(xe€Ad) =1

XEA

Juvexeic TM: J - f(x)dx = F(®) — F(—) =1

-0

F(x) = P(=0 < X <) = j f(x)dx

_dF(x)
f)=——=F()



m « XOpakTnpIoTIKA TUXAiag JETABANTNAG:
1aY « Meon Tipn diakpithg TM: p = E(x)=z X P(Xy)

[+
« Méon Tiun ouvexoug TM: E(x) = f_ xf(x)dx
« Alaomropd Var(X) r} 62 : V(x)=02=E(X-E(X)]2=E(X-p)?
" V(x)=0°=E(X*)-[E(X)]*=E(X)*-p?

» TuTTIKr) aTTOKAION: BETIKN TETPAYWVIKI Pila dI00TTOPAG



m « AlokpITEC KaTavopég

1a¥  Poisson: KatdAANAn vyia va TrepIypayel  aplOpd  KANoeEwv o€
TNAEQWVIKO KEVTPO O€ OedopEVN TrEPIOdO, ETTIOKETITEG O€ payadi,
APIBUO EAATTWHATIKWY TTPOIOVTWYV KTA

fx)= e-,vl_’: . A>0 kai x=0, 1, 2

FQ)=P(X=0)= ) f(i)

L () [ F(x) —

.......

30 40 10 20 30 40

L X - X
_H|||||||||Illllll||l ||||||||||| T S A
10 20



m « Suveyeic Katavopég
O\

« Opoiéuopen Katavoun

1
f(.r):{b_a: asx<h

0 aAtov
0, X 0
X—a
F(x) = , asx<bh
b—a
1, x>Db

« E(x)=(atb)/2
* Var(x)=(b-a)?/12

a

=Y

=Y



%:é}}/ e 2uvexeic Karavoueg
k « Kavovik Katavour)

[MoAU onuavTikA yiaTti TTpooeyyilel he akpieia TTOANG ouvex @aivoueva

0.20

‘Exel Kwdwvoeidn popen

0.15

0.10

fix)

1 (e—p)®

(x:) = e 2c2 0.05
f O'v% 0.00

2 UpBoAiCeTal N(u,02)

Eival cupueTpIkn YUpw Q1o TO U
E(x)=p :
Var(x)=0?

Ei1diIkn Trepitrtwon n N(0,1) TU'ITIKr']—Or'] TJﬂO%Olﬁpé\;n KE]VOi/IKr']“ Kartavoun,
yia TNV OuvAPTNON KATAVONNAG TNG OTToiAg UTTAPXOUV TTIVAKES

20



@ - 2uvexeic Katavoueg

qR
k  Kavovikrj Katavour): petarpotrry ammd 1n N(y, 02) otnv N(0,1) pe aAlayh
METABANTAC atrd TN X oTnVv Z=(X-u)/0.
e 2UVAONG TTPAKTIKNA YIA VA YiVEl XpAoN TTIVAKWY YIa UTTOAOYIOUOUC.

O xpoévocg eguttnpETnong oe TPATTE(d OKOAOUBEI KAVOVIKA) KATAVOPN ME
Méon TIPA P=17min kal TUTTIKA atTokAion 0=3min. Na BpeB¢ei n mOavoTnTa
0 XPOVOG O€ HIa EEUTTNPETNON Va €ival TO TTOAU 15min.

-1 —

) , X -
P(x<15)=P(x-17=15-17) = P( - )=P(z<_1 —0.67)=1-0.75 = 0.25




& }}}// e 2uvexeic Karavoueg

R
k » ExBeTikil Kartavoun: Ep@aviletal ouxva o€ TTEPITITWOEIC TTOU MEAETATAI O
XPOVOG QVAPOVNG MEXPI TNV TTPAYUATOTIOINCN €VOG YEYOVOTOG.

2 uvapTnon TTukvoTnTag moavoTnTag: f(x)=Ae™, x>0 kai A>0

ABpoioTik Zuvaptnon Kartavoung: F(x)=1-e™, x>0 ka1 A>0
E(x)=1/A 1) | fmmmmmmmm e memomozos
V(x)=1/N?

A




%@ 'K » AlakpITEG KaTavouEg
188 « Aiwvupiki Kartavour
* [ewpeTpIKA Kartavopr)
* 2uvexeic Karavoueg
« Weibull
« Kartavoun I'aupa






